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[bookmark: _GoBack]- Học sinh dự thi phải có thẻ học sinh có dán ảnh, có đầy đủ thông tin họ và tên, ngày tháng năm sinh, trường lớp và ký đóng dấu xác nhận của Hiệu trưởng nhà trường.
- Học sinh tham dự vòng thi chung kết toàn quốc gia phải sử dụng số ID đã sử dụng trong các vòng thi tự luyện, vì vậy các đơn vị cần lưu ý nhắc nhở để tránh trường hợp học sinh sử dụng sai số ID hoặc quên mật khẩu đăng nhập.
- Học sinh chỉ được mang bút chì, com-pa, thước kẻ, bút mực, bút bi, máy tính cầm tay không có chức năng soạn thảo văn bản.
- Giấy nháp của thí sinh do hội đồng thi phát.
- Học sinh từ lớp 1 đến lớp 4 không được phép mang bất kỳ loại máy tính cầm tay nào vào phòng thi, không được sử dụng phần mềm giả lập máy tính cầm tay có sẵn trong máy tính hoặc trên mạng, không được sử dụng công cụ bảng tính excel để hỗ trợ làm bài thi.
- Tất cả thí sinh không được phép sử dụng bất cứ công cụ tìm kiếm (bing, google...) cũng như công cụ, phần mềm dịch nào trong quá trình làm bài thi.
- Trong quá trình làm bài thi, nếu thí sinh cố ý rời khỏi màn hình bài thi để mở sang các trang khác hoặc đăng nhập tài khoản trên hai máy tính khác nhau thì hệ thống sẽ tự động khóa lại, thí sinh sẽ không thể thi tiếp.
- Khi học sinh làm hết bài nào, hệ thống sẽ lưu điểm bài đó. Với các trường hợp mất điện, học sinh tải lại bài thi chưa nộp trước (dùng Ctrl + F5), làm bài thi đó và làm bài tiếp theo. Học sinh hoàn thành bài thi phải báo giám thị để ghi điểm, thời gian làm bài trên màn hình vào biên bản và ký tên. Học sinh không được ra khỏi khu vực thi trước khi kết thúc thi.
- Sau khi hoàn thành bài thi học sinh cần kiểm tra các thông tin về ngày, tháng, năm sinh, kết quả thi của mình và ký nhận vào biên bản kết quả.
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